5

东方社区周刊

市民视角/社区新闻/城市话题

2023/2/17 星期五 本版责编/王平 每周五出版

【社区·头条】

崇明东平"红梅学苑"打造党员学习新园地



□通讯员 石路 记者 王平

初春时节,梅花绽放。以梅花为镇花的崇明东平镇,有一家去年成立的"红梅学苑",被党员们亲切地称为"咱自己的园地",坐落在镇域闹市地段东冉路大街上,是近年东平镇党委依托新建的党群服务中心阵地成立的一家党员经常性教育机构。截至目前,该学苑整合乡镇资源,把触角延伸至社区,已形成了"1+6+10"红梅党群学教服务站点网。近期,他们围绕学习贯彻党的二十大精神,已累计开展线上线下宣讲活动45场次,参与人数达3500余人次。

东平镇30家基层党组织借助"红梅学苑"平台,探索实施每周党建轮值创新项目,结合每月"学习重点+工作重点"确定"周周荟"活动主题,推行清单化、模块化管理,构建常态化、规范化的党建轮值新常态。

全镇各基层党组织以"贯彻二十大,奋进新征程""学精神、践初心,当先锋、见行动""一句誓言,一生担当,争做优秀共产党员"等为主题,开展党建轮值活动。基层支部们通过"专家课堂""书记领学""现场交流""知识问答"等多种形式,营造出"主题活动丰富、党员积极参与"的良好氛围。

针对镇域内资源相对单一,东平镇党委主动对接区、市委党校等单位,联合"毗邻党

建"成员单位,采取点单选择、个性化定制相结合形式,落实一系列视野宽、内容新、见真章的精品党课资源,较大程度满足"党员点课、基层点单,送课人阵地、送教进家门"等需求,使基层党建轮值活动有效深入。

在授课老师以老同志为主的基础上,该 镇积极选拔机关企事业单位、社区优秀青年 党员干部、区域化党建单位党员骨干对象,组 成"红梅学苑·青春物语助教团",通过他们拓 展性思维、时代化特质、多样化手段的宣讲, 使党课活动创新又走心,接地气更聚人气。 去年以来,多名助教通过现场轮讲形式,从文 化自信、家教家风、爱岗敬业、生态文明、产业 发展等视角,深入单位、社区开展十多次主题 党课宣讲,赢得党员们赞誉。同时以"彼此学 习、相互启发、共同提高"为目标,乡镇内部 "红梅学苑"讲师团充分发挥集体智慧,通过 联系实际与自身感悟,不断交流碰撞出思想 火花,取长补短开拓新思路。有效运用党群 服务中心现有"宣誓区""初心亭""心愿墙"等 区域功能,辅助好各基层党支部开展"三会一 课"、主题党日、组织生活会,使其成为党员党 性锤炼的"加油站"

东平镇还积极探索"党建+社会治理"新模式,组织引导党员通过学习教育,带头参与爱水护河、防汛防台、邻里照顾、人居环境整治、健康服务等各项志愿活动。去年以

来,红梅学苑已先后推出的"小修小补""三 美服务""党群同乐"等为民项目,将关爱帮 扶、科普宣传、文化教育、自治家园建设等贯 穿社区治理全过程,全镇上下凝聚成一股强 大的党员先锋力量。

在学习教育过程中,党员们还自觉以梅 花"高洁傲骨之风"来鞭策、激励自己,以实 干精神投身到全镇发展中去。镇城运中心 党支部为加快"数字孪生平台"项目建设,新 年上班不久,就邀请区大数据中心有关负责 人一起出谋划策,对从建模、平台框架、场景 到视频汇聚、数据支撑进行了全面会商,力 争早日建成投入运营。镇综合行政执法队 联合党支部在面对去年下半年全市社会满 意度测评取得位列崇明区第一的成绩时,不 SF不躁, 春节期间党员带头, 精心落实假日 期间市容保障,为居民过节营告热闹、祥和 的环境。镇文明办在春节前由党委宣传委 员带队深入6个居民区新时代文明实践站 (点)、10个新一轮文明创建申报单位,做好 现场各项指导服务工作。



【社区·随笔】

校

园

安

防

线

须

筑

早春二月,经历了较长寒假的学生们终于迎来了盼望已久的校园生活。为保障广大学生的日常安全,日前徐汇警方结合"砺剑 2023"专项行动,将辖区内的小学和幼儿园作为检查重点,对校园内的安防系统及校车进行全面大排查,进一步筑牢校园内外各条安全防线。

校园的内部治安管理也不容忽视:进出人员、车辆登记制度落实情况;技防设施公共区域全覆盖、校园安防系统与公安机关实现互联互通;校园各部位相关安全设施、活动器材、消防器材等设备是否完备好用等等都是消除安全隐患的重要举措。

与以往的校园安全教育更 多针对学生思想意识"软件"有 所不同,相关部门把更多目光 聚焦在学校环境安全硬件的提 升上,比如校车日常维护及驾驶员资质、 校园周边交通设施业态场所模排整治、 学校安保专题培训等方面,成效显著。 同时结合法治进校园等活动,通过讲座、 发放宣传单等形式宣传防盗、反诈、禁毒 及校园救凌等法律法规常识,教育引导 广大师生切实提高安全意识、法治意识, 为进一步筑牢校园内外安全屏障打下坚 实基础。

齐抓共管护航"安心"放学路

□通讯员 **沈佳青 钱念航**

"学校门前的马路整治好了,安全隐患消除了,孩子们走出校门时再也不用担惊受怕了!"开学前,徐汇区检察院未成年人检察办公室的检察官再次来到了某学校校门口,回访校门口非机动车整改情况。抬眼望去,校门前的空地整改后变得更整洁、更开阔了,检察官终于安心了,一个多月的努力让原本"危险"地段有了实质性的改变。

2022年12月5日,徐汇区检察院的未检检察官接到线索,称某学校校门正前方非机动车拥堵,严重影响学生放学安全。检察官随即至现场走访调查。经调查发现:放学校西门处,该学校西门处

人流量大,且靠近学校西门的某路东侧停放大量共享单车,严重影响学生,老师、家长进出,可能损害未成年人权益和社会公共利益。

在综合前期调查的基础上,检察官走访了学校和相关单位,进一步了解了相关情况,并向相关单位制发检察建议,督促其协助配合,采取一系列措施为未成年人创造安全、有序的校园周边环境,建立预防风险、处理事故的机制;同时,进一步加强交通、消防安全法律、法规宣传,提升社区居民和在校师生安全意识,多方合力共同维护好校园周边安全。

收到检察建议后,相关部门高度重视,迅速着手开展整改工

作。为了保障学生上下学通行安全,相关单位对相关路段采取分时段禁止停车管理方式,周一至周四15:30后、周五14:30后至学生放学结束为禁止非机动车停放时段。同时,协调共享单车公司于工作日下午时间尽量加大此处冗余单车清运力度,以缓解放学路段拥堵的问题。

"为了保障放学的秩序与安全,我们会与学校配合内外齐抓共管,综合采用贴胶带、将军帽锁链、警示提醒牌、护校安园等手段。"相关单位工作人员表示,他们还将加强校园周边安全的宣传力度,通过法治宣传等方式,提升周边居民安全意识,多方合力共同维护校园周边安全。

小区再添"温馨事"居民乘上"幸福梯"

□通讯员 薛佳敏 记者 王平

近日,浦东万祥馨苑小区又添一件"温馨事"——75号楼栋加装电梯顺利完工并投入使用,这也是该小区完成加铁的第二部申梯。

多层住宅没有电梯给居民出行带来极大的不便,尤其是对于行动不便的老年人。馨苑小区建于2004年,是万祥镇第一个动迁安置小区,老年人比例高,对于加装电梯的意愿更为迫切。去年9月,临港首梯——万祥馨苑51号楼栋加装电梯正式交付使用,75号楼栋的居民看在眼里,心中羡慕不已。好在仅仅时隔半年不到,该楼梯的居民也实现了电梯梦。

早在2020年,万祥镇在落实"我 为群众办实事"实践活动过程中,就 倾听到了75号楼栋居民关于加装电 梯的需求。在了解了相关情况后,镇城建中心等单位迅速行动,联合居委推进加梯工作,在居民们的积极响应和配合下,顺利通过业主征询。今年春节前,作为新春礼物,75号楼栋加装电梯顺利完工,并于近日投入使用,居民终于如愿乘上了"幸福梯"。据介绍,除了已投入使用的51号楼栋、75号楼栋加装电梯,馨苑小区的第三部加装电梯——64号楼栋加装电梯即将于今年动工,其他动迁小区的加梯工作也在加速推进中。

既有多层住宅加装电梯工程, 是一项关乎民生福祉的大实事。下一步,万祥镇将认真总结加装电梯成 功案例经验,继续宣传推动电梯加装 工作,让更多的居民知晓、享受加装 电梯的福利,让党和政府的这项民生 工程真正落实到人民的心坎之上。